

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида № 5 «Колокольчик» г. Альметьевск

Отчет о проделанной работе
по предупреждению детского
дорожно – транспортного травматизма
на 2017 – 2018г

г. Альметьевск

Отчет о проделанной работе по правилам дорожного движения

Из года в год в нашей стране увеличивается количество автомобильного транспорта. Поток движущихся машин требуют от детей хорошей ориентировки, а ориентировка формируется в процессе практической деятельности. По статистике каждый десятый жертвой дорожно-транспортного происшествия становится ребенок. Ребенка интересует улица и все на ней происходящее. Вот почему уже в дошкольном возрасте необходимо учить детей ориентироваться в ближайшем окружении. Это тем более важно знать будущему школьнику, так как ему приходится преодолевать путь от дома в школу и обратно. В предупреждении дорожно-транспортного происшествия с детьми важную роль играет работа ДОУ по разъяснению детям правил дорожного движения и привитию навыков дисциплинированного, культурного поведения на улицах и дорогах. Именно поэтому, для повышения качества обучения детей правилам дорожного движения разработан перспективный план работы.

В план вошли такие формы работы с детьми по правилам дорожного движения, как занятия, экскурсии, наблюдения, беседы, рассматривание картин, чтение произведений, заучивание стихотворений, различные дидактические и сюжетно-ролевые игры, просмотр мультфильмов. В утренние и вечерние отрезки времени дети совместно с воспитателем рассматривали иллюстрации, альбомы, наглядно-дидактические пособия по тематике.

Ежедневно проводились чтения художественных произведений:

«Ребенок и улица». «Красный, желтый, зеленый». С. Михалков «Моя улица», «Велосипедист», «Скверная история» С. Маршак «Милиционер», «Мяч» и т. д.

Были проведены беседы: «Как вести себя в общественном транспорте» «Рассказ воспитателя о том, где можно и где нельзя играть» и т. д.

Для организации обучения правилам дорожного движения проведена определенная работа по созданию условий предметно-развивающей среды, которая представлена следующим образом: машины легковые, грузовые, машины спец. назначения, куклы, коляски, жезл, дорожные знаки, стол-макет по ПДД.

Для самостоятельных игр детей изготовлены пособия: макеты улиц, дидактические игры, настольные обучающие игры, напольные дорожные знаки, атрибуты к сюжетно-ролевым играм, Имеются наглядно-

дидактические пособия: "Транспорт", "Спецтранспорт", "Дорожные знаки"; Лото "Осторожность" и развивающие игры. Ребята с удовольствием играли в настольные, словесные, дидактические игры: «Светофор», «Водители и пешеходы», «Собери светофор», «Машины и светофор», «Украсть улицу», «Мы по улице идем», «Шоферы» «Улица»; раскрашивали раскраски по ПДД. С интересом проходили обсуждения различных ситуаций: как бы дети повели себя в сложившихся обстоятельствах: без родителей на улице; мяч выкатился на дорогу; как перейти дорогу без светофора.

Подготовлены и проведены занятия по темам: «Знакомство с улицей» «Перекресток». «Мы - пешеходы». «Мы - пассажиры» «Где можно играть» «Будущие водители» «Мы соблюдаем правила дорожного движения» Так же была проведена акция «Водитель, сохрани мне жизнь!» приуроченный ко Дню памяти жертв ДТП» - 18 ноября

В ходе целевых прогулок закрепляли знания детей об улице, дороге, о правилах поведения на улицах города, проводились наблюдения за движущимся транспортом, рассматривали дорожные знаки.

Знания детей правил дорожного движения закреплялись в ходе подвижных игр: «Зебра», «Водитель такси», «Зажги светофор», «Найди дорожный знак», «Поезд», «Воробушки и автомобиль», «Стоп!», «Найди свой гараж», «Цветные автомобили».

Для родителей созданы папки – передвижки, памятки, обновлены наглядные уголки по ПДД. Были проведено анкетирование родителей, которое показало, что большинство родителей, обращают внимание на правила дорожного движения, объясняют детям спорные вопросы, беседуют с ними.

Результаты анкетирования говорят о том, что родители считают тему обучения детей безопасности на дороге очень важной и значимой в настоящее время.

Первостепенной задачей для каждого родителя является изучение азбуки движения пешехода на дороге со своим ребенком.

В сентябре, в рамках месячника «По профилактике и безопасности дорожного движения» в нашем детском саду было проведено общее родительское собрание на тему: «Азбука безопасности для детей и взрослых». Перед слушателями выступил инспектор ГИБДД Тухватова Р.Г которая обратил внимание на разнообразие форм и методов работы с детьми по данному направлению, а так же напомнил родителям о перевозке детей в автомобиле только со специальным удерживающим устройством. В конце собрания все родители получили памятки, о формировании у ребенка дисциплинированного поведения на улице. В заключении было вынесено

решение, что проводимая работа дает свои положительные результаты, и сотрудничество с ГИБДД будет продолжено.

Так же были проведены консультации, беседы с родителями:

«Безопасность детей - забота взрослых» «Аккуратность в гололед на дороге вас спасет». Памятки-буклеты для родителей «Воспитываем грамотного пешехода». «Типичные ошибки детей при переходе улиц и дорог» и т.д.

Были объединены усилия воспитателей и родителей в вопросе ознакомления детей с правилами дорожного движения и их соблюдению в жизни; активно распространялись знания о правилах дорожного движения среди родителей. Дети получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания о правилах дорожного движения в играх, инсценировках, в повседневной жизни.

Таким образом, считаю, что поставленные цели реализованы, задачи достигнуты.